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Ук раїнську ху дож ню про зу не мож ли во уя ви ти без
літе ра тур ної спад щи ни Гри го ра Тю тюн ни ка, пись мен ни -
ка, яко го на зи ва ють совістю ціло го по коління та ук -
раїнської літе ра ту ри. Віталій Дон чик, дослідник твор чості
мит ця, за зна чає: "Григір Тю тюн ник — пись мен ник, чий
твор чий геній ми ще не вповні відкри ли для се бе і усвідо -
ми ли. "Ми" — вжи ваємо в най шир шо му ро зумінні: наш
на род, Ук раїна" [3;5]. Йо го ви со ко й щи ро цінує ук -
раїнське пись мен ство різних по колінь. Про унікаль ний і
гли бо кий та лант ху дож ньо го сло ва од но стай но пи шуть
дослідни ки літе ра ту ри (В.Дон чик Н. Збо ровська, М. Жу -
линський, М. Ко дак, Л. Ма сен ко, В.Мар ко, Р. Мов чан,
Л. Мо роз, О. Не жи вий, А. Шев чен ко та ін.), по чес не місце
відво дить ся йо му в су час них пра цях з історії ху дож ньо го
сло ва, йо го творчість вив чається в шко лах і ви щих
на=вчаль них за кла дах. Оповідан ня й повісті пись мен ни ка
пе ре кла де но ба га ть ма іно зем ни ми мо ва ми.

Ак ту аль ним за ли шається пи тан ня жа н ро вої спе -
цифіки ма лої про зи Гри го ра Ми хай ло ви ча, особ ливі труд -
нощі ви ни ка ють при ви о к рем ленні в йо го до роб ку жанрів
но ве ли й оповідан ня.

Ме тою статті є досліджен ня жа н ро вої своєрідності
ма лої про зи Гри го ра Тю тюн ни ка. Ре алізація ме ти пе ред -
ба чає розв'язан ня на ступ них зав дань:

— з'ясу ва ти ху дож ню спе цифіку жанрів но ве ли й
оповідан ня, ви о к ре ми ти їх спільні і відмінні ри си;

— на при кладі аналізу творів "Чу дасія", "Од да ва ли
Ка т рю", "Ус тим та Уля на", "В сутінки" виз на чи ти жа н ро ву
спе цифіку та ри си індивіду аль но го сти лю про заїка.

З кож ним ро ком зро с тає ува га до твор чості ук -
раїнсько го "жи во пис ця прав ди" Гри го ра Ми хай ло ви ча
Тю тюн ни ка. Але до цьо го ча су ви ни ка ють су пер еч ливі пи -
тан ня що до жа н рот во рен ня пись мен ни ка. Щоб ре тель но
досліди ти йо го індивіду аль ну ма не ру, не обхідно ко рот ко
роз г ля ну ти ево люцію спорідне них жанрів — но ве ли та
оповідан ня.

Проб ле мою жа н ро вої спе цифіки но ве ли зай ма ли ся
літе ра ту роз навці в різні періоди історії літе ра ту ри, про те і
нині не існує єди но го по гля ду на но ве лу як са мостійний
жанр. У всіх ди с кусіях про по ети ку но ве ли найбільш
стійким за ли шається по ло жен ня, що но ве ла є стис лою
фор мою епічної оповіді. Са ме че рез це дослідни ки твор -
чості пись мен ни ка іноді на зи ва ють один і той са мий твір
то но ве лою, то оповідан ням. Але де ж істи на?

На сьо годні існує чи ма ло виз на чень жа н ру но ве ли.
Ав то ри літе ра ту роз нав чо го слов ни ка=довідни ка вва жа -
ють, що но ве ла (італ. novella, від лат. novellas — новітній)
— не ве ли кий за об ся гом про зо вий епічний твір про не -
зви чай ну життєву подію з не сподіва ним фіна лом, з кон -
ден со ва ною та яс кра во ви ма ль о ва ною дією. Но велі вла с -
тиві такі ри си: ла конізм, яс кравість і влучність ху дожніх
за собів [4;497].

Се ред різно видів епічно го жа н ру но ве ла відрізняється
стро гою й ус та ле ною кон струкцією. До ком по зиційних
ка нонів но ве ли на ле жать: на явність точ ної та згор не ної
ком по зиції з яс кра во ви ра же ним ком по зиційним осе ред -
ком (пе ре лом ний мо мент у сю жеті, кульмінаційний пункт
дії, кон т раст чи па ра лелізм сю жет них мо тивів і т.д.), пе ре -
ва га сю жет ної од нолінійності, зве ден ня до мініму му
кількості пер со нажів. 

Ге рої но ве ли є осо би с тості, як пра ви ло, цілком сфор -
мо вані, що по тра пи ли в не зви чайні життєві об ста ви ни.
Ав тор кон цен т рує ува гу на зма лю ванні їх внутрішньо го
світу, пе ре жи вань і на строїв. Сю жет но ве ли про стий, над -
зви чай но ди намічний, містить у собі мо мент си ту аційної
чи пси хо логічної не сподіва ності. Від анек до ту, од но го з
най важ ливіших дже рел но ве ли, її в ос нов но му різнить,
по=пер ше, більший ступінь на ра тив но го роз гор тан ня і
вихід за межі анек до тич ної си ту ації, по=дру ге, мож ливість
іншо го, не комічно го, а, на при клад, трагічно го чи сен ти -
мен таль но го ко ло ри ту, без уся ких анек до тич них па ра -
доксів. Вплив анек до тич ної стихії про тя гом усієї історії
но ве ли по си лює її жа н ро ву спе цифіку — в анек доті скон -
цен т ро вані най важ ливіші еле мен ти но ве ли. Від бай ки но -
ве ла різнить ся відсутністю зоо морф ності ос нов них пер со -
нажів, але го риз му і обов'яз ко вої ди дак тич ної спря мо ва ності,
ча с то ви ра же ної у спеціальній сен тенції. 

І. Фран ко за зна чав, що "но ве ла — найбільш універ -
саль ний і свобідний вид літе ра ту ри, найвідповідніший на -
шо му не рво во му ча сові, то му по колінню, що вічно
спішить ся і не має ані ча су, ані спо кою ду шев но го, щоб
чи та ти мно го то мові повісті. В но велі най лег ше ав то рові
ви я ви ти найрізніші сто ро ни сво го та лан ту, блис ну ти
іронією, зво ру ши ти нас впли вом скон цен т ро ва но го чут тя,
оча ру ва ти май стер ною фор мою" [6;228].

В ук раїнській літе ра турі маємо роз маїття жа н ро вих
форм но ве ли: пси хо логічну, сен саційну (В. Сте фа ник),
лірич ну (Б. Леп кий), соціаль но=пси хо логічну, лірич -
но=пси хо логічну (М.Ко цю бинський), філо софську, істо -
рич ну (В. Пе т ров), політич ну (Ю. Ли па), дра ма тич ну (Г.
Ко син ка) та ін. Пред став лені в ук раїнській літе ра турі та -
кож лірич на повість у но велі ("Вер теп" Арк. Люб чен ка),
але го рич на повість у но ве лах=прит чах ("Бла кит ний ро -
ман" Г. Ми хай ли чен ка), ро ман у но ве лах ("Верш ни ки"
Ю.Яновсько го).

За ци ми ха рак те ри с ти ка ми до влас не но вел відно си -
мо такі тво ри Гри го ра Тю тюн ни ка: "Чу дасія", "Кле но вий
пагін", "Три зо зулі з по кло ном", "Сміхо та", "Ме даль". Сам
ми тець теж на звав їх но ве ла ми. Мож ли во, че рез те, що
при ви о к рем ленні жа н ру но ве ли про сте жується стійка
орієнтація на інші рівні по ети ки, зо к ре ма на па фос ний. 

Но ве ла "Чу дасія", на при клад, на пи са на в епісто ляр -
но му стилі. Не ве ли ка за розміром, пред став ле на однією
сю жет ною лінією, що роз гор тається на вко ло го ло вно го
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ге роя — сто ро жа Мусія При ходь ка, ко т рий під час війни
за ли ши в ся без но ги. "Ме не вже ско ро й кур ка ла пою за -
гре бе. Бо де ж те здо ров'я візьметь ся, скажіть, ко ли на
мій вік три го ло до вки ви па ло і три війни! От і поділіть: на
кожні де сять років або те, або те" [3;62],— з бо лем го во -
рить літній чо ловік. Мусій звер ну в ся до рай со бе зу, де за
на чаль ни ка пра цює од но сель ча нин Онись ко Хе ка ло, щоб
йо му да ли ма ши ну на трьох ко ле сах. Але вся "чу дасія" по -
ля гає в то му, що замість то го, щоб до по мог ти, інваліда
по ча ли "тя га ти на комісії, обміря ти куль шу" [3;62]. І в ре -
зуль таті надісла ли ли с та, в яко му повідом ля ло ся: "Ма ши -
на вам, то ва ри шу При ходь ко, не по ка за на, с'язі з тим, що
куль ша на два сан ти ме т ри дов ша, ніж тре ба. Тре ба п'ят -
над цять, а у вас — сімнад цять" [3;63]. У цій відповіді ви яв -
ляється ефект аб сурд ності й не зви чай ності. 

Но ве ла пред став ле на трьо ма сю жет ни ми ком по нен -
та ми: зав'яз кою (роз повідається про жит тя Мусія При -
ходь ка), кульмінацією (відповідь Онись ка Хе ка ла на про -
хан ня до по мог ти) та розв'яз кою (чо ловік про сить
то ва ри ша ко ман дар ма за мо ви ти за ньо го слівце, щоб
отри ма ти ма ши ну). Ла конічність, ди намічний роз ви ток
дії, ав торське співчут тя, іронічність — ха рак терні оз на ки
цієї но ве ли.

Оповідан ня ж — не ве ли кий про зо вий твір, сю жет яко -
го за сно ва ний на пев но му (рідко кількох) епізоді з жит тя
од но го (іноді кількох) пер со на жа [5;509]. Не ве ликі
розміри оповідан ня ви ма га ють не роз га лу же но го, як пра -
ви ло, од нолінійно го, чітко го за бу до вою сю же ту. Ха рак те -
ри по ка зані здебільшо го у сфор мо ва но му виг ляді. Не ба -
га то стис лих ла конічних описів, важ ли ву роль відігра ють
по бу тові, пси хо логічні де талі. Оповідан ня відрізняється
від но ве ли більш ви раз ною ком по зицією, на явністю
описів, роз думів, відступів, мен шою мірою жа н ро вої
струк ту ро ва ності, більшою ек с тен сивністю. Конфлікт в
оповіданні, як що є, то не та кий го с т рий, як у но велі. Роз -
повідь ча с то ве деть ся від осо би оповіда ча. 

Оповідан ня Гри го ра Тю тюн ни ка де мон стру ють яс -
краві ма люн ки з жит тя, спов нені ви раз ної об раз ності та
го с т ро ти. Здається, цей жанр він об рав са ме то му, що ці
ко роткі за фор мою тво ри чи мось схожі на по езії, в них так
са мо кож не сло во ви ва же не, не має нічо го зай во го, все
стоїть на своєму місці, зберіга ю чи пев ний ритм. Жанр
оповідан ня цілком відповідав і ха рак те ру пись мен ни ка,
ви мог ли во му до се бе та інших, по за як по тре бу вав су во -
рої са мо дис ципліни та інтен сив ності дум ки, мак си маль -
ної зібра ності та зо се ре джен ня. До цієї гру пи на ле жать
тво ри: "Син приїхав", "У Крав чи ни обіда ють", "Од да ва ли
Ка т рю", "Об но ва", "Ус тим та Уля на" та ін. 

Твір "Од да ва ли Ка т рю" — кла сич ний при клад жа н ру
оповідан ня. Сю жет роз гор тається на вко ло сім'ї Без вер -
хих, які ви да ють заміж за місько го хлоп ця доч ку Ка т рю.
Най яс кравіше пред став лені в оповіданні мо раль -
но=етичні проб ле ми: взаєми ни батьків та дітей, зде г ра до -
ваність місько го суспільства, взаємо с то сун ки од но сель -
чан. Ба га тоз нач ною є на зва: ос нов ним сю жет ним
стриж нем оповідан ня є весілля, от же, "од да ва ли" оз на -
чає "ви да ва ли заміж". Але у творі ак ту алізо ва но й пря ме
зна чен ня сло ва відда ва ти. Бать ки Катрі відда ють свою
ди ти ну не ли ше в іншу ро ди ну, во ни відда ють її в се ре до -
ви ще, відчу же не від їхньо го, поз бав ле не спільних із ни ми
ос нов ко лек тив но го етнічно го бут тя. Заміжжя най мо лод -
шої доч ки Сте па на Без вер хо го прирікає її батьків на са -
мот ню старість. Дві старші Ка т рині се с т ри вже відірва -
лись від батьківсько го до му — од на поїха ла по вербівці в
Сибір, дру га — на ціли ну. Обидві по ви хо ди ли там заміж,
"обквітча ли ся дітьми" і ли ши лись у да ле ких кра ях на зав -
жди. Мен ша, Ка т ря, знай шла на ре че но го не так да ле ко —
на Дон басі, де про пра цю ва ла півро ку в шах тарській
їдальні, а про те і її заміжжя ос та точ но поз бав ляє батьків
сподівань по ба чи ти у дворі "до б ро го па руб ка", "ха зяїна
мо ло до го", надії на спільне з мо лод шим по колінням ро -

дин не жит тя, що зігріє їхню старість.
На ре че ний за би рає Ка т рю в місто, при чо му пись мен -

ник навіть не кон кре ти зує йо го на зву, як за ли шає без
імені й са мо го на ре че но го, чим підкрес лює уніфіко -
ваність, без ликість се ре до ви ща, в яко му сфор му ва в ся
мо ло дий, і відсутність у цьо го пер со на жа ви раз них
індивіду аль них рис (подібний прий ом ви ко ри с та ла Мар ко
Вов чок у повісті "Інсти тут ка"). Про те об раз мо ло до го,
який за ста ту сом мав би бу ти цен т раль ним у весільно му
об ряді, свідо мо не іде алізо ва но. 

У тексті оповідан ня чи ма ло ве ле мов них описів пей -
зажів, ча с то су го лос них на стро ям ге роїв: "Пізньої осені,
як ли с тя у са дах уже опа ло й зо с та ло ся тільки на буз ку та
на вер шеч ках то поль, а да ле ко над го ли ми по ля ми ча сом
за си ню ва ли хма ри, мов на сніг, до хутірсько го ла воч ни ка
Сте па на Без вер хо го приїха ла з Дон ба су най мо лод ша з
трьох до чок Ка т ря й ого ло си ла, що ви хо дить заміж"
[3;222]. Ав тор кон цен т рує ува гу на підго товці до весілля,
на відно си нах батьків і дітей, на ха рак те рах го ло вних ге -
роїв, їх по ведінці, але го с т рих проб лем у оповіданні не -
має. Роз ви ток дії не та кий ди намічний, як у но велі; більша
кількість пер со нажів (сім'я Без вер хих, сім'я на ре че но го,
Омель ко вич, Грицько Бай ра чанський, Па ра ска Жмур ко -
ва, Лу ка Ілько вич та ін.). На явні в оповіданні опи си на ре -
че ної, весілля: "На поріжку сто я ла Ка т ря у біло му про сто -
ро во му платті, ка ли но во=срібно му вінку над ко ро ною
гар но за че са но го во лос ся й довгій фаті, яку, не мов хви лю
ту ма ну, три ма ли на ру ках дівча та й мо ло диці у ста ро вин -
них ви ши тих со роч ках та квітча с тих хуст ках з дов ги ми ки -
ти ця ми" [3;230]. Сільська гро ма да по стає у цій сцені як
од на ве ли ка ро ди на, яку спільний спів об'єднує не тільки
в су час но му дійстві тра диційно го весільно го об ря ду, а й в
істо рич но му ча со во му вимірі пов'язує зі спад щи ною по -
пе редніх по колінь: "Від цієї дав ньої, ущерть на ли тої смут -
ком пісні, з якою ви рос ло не од не по коління ху то рян і не
од не по коління пішло на той світ, у жінок бриніли сльо зи
на віях, а чо ловіки хму ри ли ся, сумніша ли очи ма й про -
хме ля ли ся, на че й не пи ли, а Грицько Бай ра чанський ви -
тав своїм трем тли вим те но ром ви со ко — пре ви со ко, як
оди но кий птах попід хмар'ям. Зда ва ло ся, не де сят ки лю -
дей співа ли ту пісню, а од на мно го го ло са ду ша…" [3;230].
Роз повідь ве деть ся від осо би оповіда ча. "Од да ва ли Ка т -
рю" — за всіма жа н ро ви ми оз на ка ми ти по ве оповідан ня.

Мо раль но=етич ну проб ле му гріха висвітле но у
оповіданні "Ус тим та Уля на". Як засвідчує дослідни ця
Л. Гаєвська, "мо тив гріхо падіння в літе ра тур но му творі
роз гор тається в трьох ос нов них світог ляд них па ра диг -
мах: релігійній, мо раль но=етичній та міфо ло гемній"
[1,15]. Релігійна па ра диг ма пе ред ба чає на явність у пись -
мен ни ка цілісно го релігійно го світог ля ду або при наймні
фраг мен тар ну ре цепцію ним ок ре мих релігійних кон -
цептів, зо к ре ма, релігійне ро зуміння ка те горій до бра і
зла, гріха, спо ку ти, спасіння то що. Мо раль но=етич на па -
ра диг ма пов'яза на із тра диційною ети кою, ор ганічним
про ник нен ням пись мен ни ка в мо раль но=пси хо логічні
виміри існу ван ня індивіда в суспільстві. Це найбільш по -
ши ре на па ра диг ма функціону ван ня кон цеп ту гріха в літе -
ра тур но му творі. Релігійність мит ця не є в ній обов'яз ко -
вою умо вою для роз крит тя мо тивів гріхо падіння й
спо ку ти. Най яс кравіши ми ви я ва ми та ко го аналізу є ко -
муніка тив ний — пов'яза ний із ви ра жен ням у тексті
оціноч них у мо раль но=етич но му плані су джень про дії ге -
роя та йо го ре акцію на ці оцінки — і пси хо а налітич ний,
пов'яза ний із проб ле мою внутрішньо о со бистісно го
конфлікту пер со на жа, зу мов ле но го зіткнен ням свідо мих і
по засвідо мих пра гнень. 

Те ма гріха не се в собі ве ли кий по тенціал у сфері сю -
же тот во рен ня — це скла до ва спе цифічно го мо раль -
но=релігійно го мо тив но=об раз но го ком плек су. Гріхо -
падіння від давніх часів бу ло об'єктом пиль ної ува ги
пись мен ників, невід'ємним фраг мен том дійсності, в си лу



не роз рив ної діалек тич ної зли тості воєди но ка те горій до -
бра і зла: "Таємни ця та єдність жит тя вклю чає в се бе по -
руч із ус т ремлінням у ви со кості, у сфе ру на до со бистісно -
го, бо же с т вен но го, та кож містерію гріха" [2, 7].

Оповідан ня "Ус тим та Уля на" має підза го ло вок
"Сімей на історія". Уля ну годі на зва ти вірною дру жи ною чи
гар ною матір'ю: во на зра джує Ус ти мові, ко ли він іде на
війну, а після то го, як чо ловік по вер тається і дізнається
прав ду, жаліється ма лень ко му Петь кові: "Пішов бать ко,
си но чеч ку…По ки нув нас, ока ян ний… Так щоб же йо му і
до бра не бу ло, як от ак зро бить, як ди ти ну…рідну ди ти ну
от ак ніве чить…" [2,325]. Відкри ває Ус ти мові очі йо го
давній при ятель, Сергій Лівий, який роз повідає про Пи ли -
па, Уля ни но го прий ма ка, не шко ду ю чи гідних та кої лю ди -
ни слів: "Стер во во но"; "язи ком за ро би ло" [2,324]. На лю -
дях Уля на нарікає на гірку до лю, зви ну ва чу ю чи в усь о му
Ус ти ма, жал кує, що пішла за ньо го заміж: "…який він ци -
ба тий та зу ба тий…Не по слу ха ла, дур ка, по жаліла. Бігав
же слідом, як цу цик" [2,326]. Ус тим, су му ю чи за си ном,
врешті=решт по вер тається в ро ди ну. І са ме тут по ка -
зується йо го чо ловіча си ла і мудрість. Він по при все лю -
бить дру жи ну, не звер тає ува ги на її постійні до ко ри й
свар ки, що з літа ми частіша ють. Свар ли ва вда ча Уля ни
ви яв ляється на сам пе ред у ма нері го во ри ти: "…тре ба ото
мен ше тих кни жок жер ти, тоді й спа ти меть ся" [2,317];
"вже да вить ся тією ци гар кою (про чо ловіка)" [2,317].

Ус тим має лагідний, спокійний ха рак тер, за хоп -
люється кра сою при ро ди, ніжно лю бить си на, ба га то чи -
тає. Проб ле ма в то му, що Уля на так і не зро зуміла свою
про ви ну, ве ли кий гріх зра ди. Ав тор дав оповідан ню підза -
го ло вок "Сімей на історія", тоб то, що б не тра пи ло ся, які б
проб ле ми і труд нощі не бу ли у ро дині, ко жен по ви нен ма -
ти мудрість про ба ча ти. По ру ше но проб ле му зра ди, але
сю жет не та кий ди намічний, як у но велі, зо б ра же но не
про сто проміжок ча су, а все жит тя.

Од нак іноді в оповідан нях Гри го ра Тю тюн ни ка помітні
вкрап лен ня но велістич них рис: го с т рий конфлікт
("В сутінки"); не пе ред ба чу ва на розв'яз ка, ав тор за ли шає
кінцівку на пер спек ти ву чи тацько го до ос мис лен ня ("Ву -
точ ка"); важ ли ву роль відігра ють ху дожні де талі, не -
послідо вний хро но топ, спо гад в об рам ленні су час них
роз думів і пе ре жи вань ав то ра ("В сутінки"). Ці оз на ки де -
мон стру ють ди фузію жанрів но ве ли та оповідан ня. Оче -
вид но, са ме то му літе ра ту роз навці відно сять тво ри
"Зав'язь", "В сутінки", "Ву точ ка", "Чер во ний мо рок" як до
жа н ру но ве ли, так і до жа н ру оповідан ня. 

Но ве ла "В сутінки" роз по чи нається опи сом, який
на сто ро жує. На підсвідо мо му рівні чи тач усвідом лює, що
сю жет трагічний, бо опис при ро ди підси лює настрій го ло -
вно го ге роя: "По ночіє в нашій хаті ра но, особ ли во взим ку.
Це то му, що ліс під бо ком. Ще ото у вер ховітті жевріє оже -
ле дець, а поміж стов бу ра ми і в заліпле них снігом ку щах
уже сну ють ся тіні, лізуть у причілкові вікна і ста ють по кут -
ках — німі і хо лодні" [3;29]. Са ме че рез при родні яви ща,
що ме та фо ри зу ють ся, ав тор по ка зує ду шев ний стан го -
ло вно го ге роя: роз пач, роз д воєння, біль. 

У центрі но ве ли го с т рий сімей ний конфлікт — не ро -
зуміння, не довіра си на до ма тері. Н. Збо ровська за зна -
чає: "У пси хо логічній си ту ації Тю тюн ни ка доміну ва ло па -
сив не розв'язан ня едіпо во го ком плек су, ко ли замість
свідо мої ніжної лю бові до ма тері й іден тифікації з мужнім
бать ком фор мується несвідо ма об ра за на матір і ніжна

лю бов до бать ка, що про ду кує тип наївно го си на і, зре ш -
тою,— наївно го, без світог ля ду, пись мен ни ка" [4,355].
Кінцівка за ли шається на до ос мис лен ня чи тачів: чи про ба -
чить син ма тері зра ду, чи тя гар на йо го серці за ли шить ся
на все жит тя. "— Не тре ба, си ну, ду ма ти про це. Не тре ба.
Я й так все жит тя ка ра ти му се бе, хоч і не ба га то вже ос та -
ло ся жи ти…" [3;34], — про сить ма ти. 

У творі два пер со нажі — ма ти і син, що при та ман но як
для но ве ли, так і для жа н ру оповідан ня. Важ ко виз на чи ти
жа н ро ву при на лежність тво ру, але більшою мірою він на -
ле жить до жа н ру но ве ли, бо в центрі — го с т рий, ди -
намічний, як стис ну та пру жи на, сю жет, а пей зажі та опи си
ли ше емоційно підси лю ють внутрішній стан го ло вних ге -
роїв. 

Як що схе ма тич но зо б ра зи ти жа н рові мо дифікації ма -
лої про зи Гри го ра Тю тюн ни ка у виг ляді кон цен т рич них

кіл, то от ри маємо та ку мо дель:

1 — най мен ше з кіл
сим волізує кла -
сич ну, ти по ву но ве лу; 
но ве лу, для якої ха рак терні:

не зви чай но життєві об ста ви ни;
ди намічний сю жет, ла конічність,
пси хо логізм, не сподіва ний 
фінал.

2 — оповідан ня 
зі вкрап лен ня ми но велістич -
них рис з та ки ми виз -
на чаль ни ми ри са ми — н а  -
явність конфлікту, ви разність 
ху дож ньої де талі та описів, 
ла конічність, більша кількість 
пер со нажів. 

3 — влас не оповідан ня, що
наділе не та ки ми ха рак те ри с ти ка ми: більша кількість ге -
роїв та описів, яс кра ва об разність та го с т ро та, зо б ра жен -
ня мо раль но=етич них проб лем.

От же, жа н ро ва спе цифіка ма лої про зи Гри го ра Тю -
тюн ни ка ба га то г ран на та своєрідна, то му творчість мит -
ця відкри та для но вих досліджень та інтер п ре тацій.
Влуч ни ми є сло ва Віталія Дон чи ка: "Ви со ко та ла но ви та,
на ро дже на з тра дицій і вод но час гли бо ко су час на
творчість Гри го ра Тю тюн ни ка є не ми ну щим ху дожнім
над бан ням XX століття, візит ною карт кою ук раїнсько го
на ро ду в світовій куль турі" [3;23]. 
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Оль га Бес ко ро вай ная. Жа н ро вая спе ци фи ка ма лой про зы Гри го ра Тю тюн ни ка

В ста тье ис сле ду ет ся жа н ро вая спе ци фи ка ма лой про зы Гри го ра Тю тюн ни ка. Схе ма ти че с ки по ка за ны мо ди фи -
ка ции двух срод ных жа н ров — рас ска за и но вел лы. Про ил лю с т ри ро ва ны чер ты ин ди ви ду аль но го сти ля пи са те ля.

Клю че вые сло ва: жанр, но вел ла, рас сказ, меж жа н ро вая диф фу зия.

Olha Beskorovayna. Features of genre specifics in small prose of Hruhor Tyutyunuk

In the article the feature of genre specific in small prose of Hruhor Tyutyunuk. There are schematic showed modification
of two related genres — novella and stories. Illustrated the basic qualities of individual style of writer. 
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